空场有声有色

"空场"问题。职业球员早已习惯在

热闹喧嚣的球场里比赛, 如果真的

在空空荡荡、冷冷清清的球场上比

拼,比赛感觉与状态很难不受影响。

赛后的办法,大多是采用人形纸板、

充气人等方式来充当观众,以防过于

空旷的球场让球员不适。而 CBA 也

会采取一系列措施,来确保空场比

现,每个"主场"都会更换一些主队

的视觉呈现物料。此外,现场将有球

迷和赞助商寄送的应援毛绒玩具和

标志物用于烘托氛围,同时,一些为

CBA 加油的兄弟体育组织的球衣

也会出现在看台上, 比如中国男女

篮国家队的球衣。声效方面,CBA

会安排现场主持人沿用主队习惯的

背景音乐和加油口号,此外,CBA

各队也征集了各地球迷的加油声

音,包括一些用地方方言加油的口

号,将在比赛期间播放,以最大程度

视觉方面,复赛后的每场比赛 仍然会按照主客场的视觉方式来呈

赛依然会有不错的比赛氛围。

参考此前日本、韩国等国联赛复

复赛面临的另外一个难题就是



我在现场

最近最让 CBA 球员"酸爽"的事情是什 么?答案是四个字:核酸检测。昨天下午,记者 在青岛赛区现场直击 CBA 球员的核酸检 测,可以说是两支小棉签吓退一众彪形大 汉,那酸爽的感觉让众人直呼"太难受"。

为了能够顺利获得复赛资格,每支 CBA 球员都要进行多次核酸检测工作,包 括来到赛区的第一天就要立即检测。昨天 下午,上海男篮和八一男篮先后抵达青岛 赛区,等记者赶到球员下榻的海天体育中 心酒店时,上海男篮的检测快结束了,接下 来轮到八一队进行核酸检测。在酒店二楼 的东京厅, 一名护士小姐姐安静地坐在一 角,一个人熟练地完成登记和检测工作。 CBA 球员普遍身材高大,身高超过两米的 比比皆是,可是在比赛场上无比勇猛的一 众大汉, 进了核酸检测房间却全都变成了 -没办法,核酸检测时的插喉 咙、捅鼻子,感觉实在太"酸爽"。

西台

八一队员们排队检测,许多老队员"主 动"排在了后面,因为这样能看到更多队友 被棉签捅鼻子的窘相。看着队友在护士小 姐姐面前龇牙咧嘴,八一队员雷蒙在一边 不停地用说话为自己减压:"你们先上,我 心理建设还没做好。你说我用不用自己先 抠一抠鼻子? 抠一抠会感觉好一点吧?"不 少队员检测时会下意识地往后躲, 哪怕护 十嘴里不停说着"别躲,马上就好!"也不管 用,这时就会有队友"热心"地过来"帮忙" 将他的头牢牢按住。谁说男儿有泪不轻弹? 许多队员检测完,都是眼含热泪走出房间 的。当然有些已经检测完的队员,也不会放 弃恶搞队友的机会,大都会拿着手机拍下 对方的窘相。

轮到 70 多岁的八一助理教练吴忻水 检测时,现场响起一阵哄笑声,顿时将紧张 的气氛冲淡不少。大家为何笑?原来护士在 问他的身份证号时,吴忻水没有听清楚,反 问了一句:"房间号?"听得护士都笑了起 来。检测过半,八一队主教练王治郅来了, 看着队员们一个个过去"受刑",他也不禁 想起了自己之前在南昌做核酸检测时的 "惨痛经历":"当时是在医院里,护士拿着 棉签一顿捅,可把我难受坏了。

老将许钟豪是队员里最后一个检测 的,他比其他人淡定了许多,可谓是面不改 色心不跳。有队友问他,为何你被捅鼻子没 反应啊? 他笑着回答:"可能是我之前比赛 时鼻子被打断过好几次, 现在都没感觉 "八一队领队刘玉栋检测完后,马上拿 出手机守在了一旁,轮到队医做检测时,一 贯老实忠厚的他不忘恶作剧:"捅深一点, 使劲捅! 啊? 这么快就捅完了?

终于,在八一队全队都"酸爽"过后,青 岛赛区的全部球队都核酸检测完毕,等待 众将士的,将是联赛重启后的另一番酸爽。

特派记者 李元春 (本报青岛今日电)



体 体坛观察

明天上午,重启后的 CBA 联赛 即将换装登场。不再是熟悉的比赛 时间,不再是习惯的一周三赛,不再 有熟悉的外援表演……作为国内第 一个恢复比赛的顶级职业体育赛 事, 重新问到球米视线当中的 CBA,将会变成"最熟悉的陌生人"

在接下来这两个月时间里,"重 生"的 CBA 将获得高度关注,而作 为比赛的最大主角,20 支球队的球 员们, 也将面临从身体到心理上的 多重挑战,他们真的准备好了吗?

球员心理疏导

这次 CBA 复赛是以赛会制、空 场形式开打。每支球队半个月内要 打七八场比赛, 甚至还会有史无前 例的"背靠背"比赛,对于队员的身 体和状态是个不小挑战。此外,长期 待在一个赛区、保持酒店与场馆"两 占一线"的生活模式,这对球员的心 理健康也是个极大挑战, 如何疏导 球员心理比如何让队员保持比赛状

在青岛赛区的 CBA 官方指定 球员入住的酒店中, 组委会特意为 队员们安排了休闲娱乐场所,比如 游戏室、健身房,并且事先就征集了 球员们喜欢的视频游戏。酒店还特 意开辟了室外用餐平台,队员们

这次青岛赛区没有简单地将球员酒 店封闭, 而是将酒店周边一大片区 域做出合理规划, 队员可以下楼到 园区内散步,也可以预约游泳馆、体 育场等周边场馆做合理恢复。

此外,为了球员的心理健康, CBA 还邀请了中国女篮心理教练 黄菁对球员进行定期心理健康培 -很多人看讨苗指导在今年中 国女篮征战奥运资格赛时的赛前动 员视频,可以说非常鼓舞人心振奋 士气。

配角变成主角

重启的 CBA 将有超过一半的 球队采用"全华班",本土队员要挑 大梁了,从配角到主角,他们能迅速

能够保证双外援出战, 即将出现在 CBA 复赛赛场的外援也就只有 11 名,将有12支球队采用全华班,甚 至还包括新疆、辽宁等争冠级别的 球队,就连卫冕冠军广东宏远也只 能单外援出战。当然,有些球队本来 至少有一名外援可以使用的, 但是 在考虑了 CBA 关于有外援球队对 阵全华班的外援使用限制(四节四 人次)之后,选择了暂时以全华班出 战,新疆、辽宁等队均是如此。

来什么影响?明天晚上,双外援的北 京首钢就将对阵全华班的辽宁队,

让球员找到在主场比赛的感觉。 顶着疫情影响的压力重启联 赛,CBA 已经勇敢地走出了第一 步,接下来将如何面对挑战,人们将 拭目以待, 特派记者 李元春 (本报青岛今日电)

本报青岛今日电 (特派记者 李 元春)对于9胜21负排名第16位的 上海久事男篮来说, 复赛后的第一目 标就是争取季后赛资格,但是第一阶 段大鲨鱼就要遭遇两次"背靠背"赛 程,即两次在20多个小时内连打两 场比赛,这对于全队都是一个考验。

单外援出战的大鲨鱼目前比排

名第12位的福建队少4个胜场,要 在剩余的16场比赛里抹平这个差 距,难度不小。复赛第一阶段,大鲨 鱼要在青岛赛区打8场比赛,其中 两次"背靠背",分别是6月21日下 午对阵浙江队和 22 日下午对阵广 厦队,以及7月1日下午对阵新疆 队和2日下午对阵东道主青岛队。

其他4场比赛,分别是6月24日对 阵辽宁队,26日对阵广州队,28日 对阵北京队.7月4日对阵广州队。 值得一提的是,大鲨鱼除了最后-场对阵广州队是晚上7时30分举 行之外,其他7场比赛均是当天下 午3时30分进行,队员要在下午而 不是习惯的晚上比赛,也是个挑战。

CBA 方面如何来帮助他们?

活应吗? 截至目前,CBA 仅有3支球队

没有外援究竟会对各支球队带



两次"背靠背"考验大鲨鱼